
Norstat at a Glance 



BASE: 

Er du mand eller kvinde? 

TOTAL 

49% 51% Mand

Kvinde

  

1007 gender 



BASE: 

Region: 

TOTAL 

10% 

23% 

21% 

15% 

32% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Nordjylland

Midtjylland

Syddanmark

Sjælland

Hovedstaden

TOTAL

  

1007 DK_region 



BASE: 

Hvad er din alder? 

TOTAL 

52% 

13% 

17% 

18% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

50+ år

40-49 år

30-39 år

Under 30 år

TOTAL

  

1007 age_group 



BASE: 

Hvem har det primære ansvar for at reducere CO2-udslippet i Danmark? 

TOTAL 

12% 

6% 

21% 

25% 

37% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Ved ikke

EU

Erhvervslivet

Den enkelte dansker

Det offentlige (stat, regioner og
kommuner)

TOTAL

  

1007 Q1 



BASE: 

Hvor enig er du i følgende udsagn: ”Danskerne bør være villige til at lægge deres livsstil 

markant om for at reducereCO2-udslippet”? 

TOTAL 

2% 

8% 

27% 

46% 

17% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Meget uenig

Uenig

Hverken eller

Enig

Meget enig

TOTAL

  

1007 Q2 



BASE: 

Mener du, at du tager mere eller mindre hensyn til klimaet end gennemsnittet af den danske 

befolkning? 

TOTAL 

45% 

14% 

41% 

Mere

Mindre

Ved ikke

  

1007 Q4 



BASE: 

Kunne du være villig til at sælge din bil og bruge kollektiv trafik eller cykel for at reducere CO2-

udslippet? 

TOTAL 

19% 

63% 

17% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Jeg har ikke bil

Nej

Ja

TOTAL

  

1007 Q5 



BASE: 

Hvor enig er du i følgende udsagn: ”Jeg er villig til at bruge mere af min egen indkomst på at 

bidrage til at løseklimaudfordringerne” 

TOTAL 

9% 

21% 

39% 

26% 

5% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Meget uenig

Uenig

Hverken eller

Enig

Meget enig

TOTAL

  

1007 Q6 



BASE: 

Hvad gør du personligt for at reducere dit CO2-udslip? 

TOTAL 

7% 

24% 

1% 

17% 

21% 

22% 

37% 

40% 

49% 

70% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Ingenting

Andet

Køber CO2-kvoter

Tager tog, bus eller bil i stedet for fly

Køber genbrugstøj

Køber biler, der udleder mindre eller
ingen CO2

Spiser mindre oksekød

Undlader at have mit TV og computer
på stand-by

Tager cyklen eller offentlig transport,
hvis muligt

Vælger elbesparende produkter

TOTAL

  

1007 Q3# 



BASE: 

Det kan have økonomiske omkostninger nu og her at være foregangsland i den grønne 

omstilling. Hvor enig er du i følgendeudsagn: ”Danmark bør være foregangsland og gå forrest i 

den grønne omstilling?” 

TOTAL 

3% 

7% 

23% 

42% 

25% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Meget uenig

Uenig

Hverken eller

Enig

Meget enig

TOTAL

  

1007 Q7 



BASE: 

Hvor enig er du i følgende udsagn: ”Danmark bør være blandt de bedste lande i verden, når det 

drejer sig om at udvikleløsninger til den grønne omstilling?” 

TOTAL 

1% 

2% 

15% 

44% 

37% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Meget uenig

Uenig

Hverken eller

Enig

Meget enig

TOTAL

  

1007 Q7A 



BASE: 

Hvor meget bør Danmark investere i grøn omstilling i forhold til gennemsnittet blandt EU-

landene? 

TOTAL 

2% 

2% 

41% 

43% 

12% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Danmark bør investere meget mindre
end gennemsnittet blandt EU-landene

Danmark bør investere mindre end
gennemsnittet blandt EU-landene

Danmark bør investere præcis det
samme som gennemsnittet blandt

EU-landene

Danmark bør investere mere end
gennemsnittet blandt EU-landene

Danmark bør investere meget mere
end gennemsnittet blandt EU-landene

TOTAL

  

1007 Q8 



BASE: 

Hvor enig er du i følgende udsagn: ”Jeg ser nødigt, at f.eks. vindmøller eller biogasanlæg 

placeres tæt på mit hjem” 

TOTAL 

8% 

22% 

37% 

22% 

12% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Meget uenig

Uenig

Hverken eller

Enig

Meget enig

TOTAL

  

1007 Q8B 



BASE: 

Hvor enig er du i følgende udsagn: ”Der er ikke behov for, at den enkelte dansker ændrer 

adfærd for at løse klimaudfordringen.Det løser den teknologiske udvikling i fremtiden” 

TOTAL 

21% 

43% 

24% 

9% 

3% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Meget uenig

Uenig

Hverken eller

Enig

Meget enig

TOTAL

  

1007 Q8C 



BASE: 

Mener du, at man bør belønnes, hvis man belaster klimaet mindre end gennemsnittet af den 

danske befolkning? 

TOTAL 

39% 

40% 

21% 

Ja

Nej

Ved ikke

  

1007 Q8D 



BASE: 

Mener du, at der bør være en øvre grænse for, hvor meget man som borger i Danmark må 

belaste klimaet? 

TOTAL 

40% 

30% 

31% 

Ja

Nej

Ved ikke

  

1007 Q9B 



BASE: 

Hvor vigtigt er det, at borgerne får mulighed for at give input til fremtidens klimapolitik? 

TOTAL 

1% 

1% 

15% 

56% 

27% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Slet ikke vigtigt

Ikke vigtigt

Hverken eller

Vigtigt

Meget vigtigt

TOTAL

  

1007 Q11 



BASE: 

Hvor enig er du i følgende udsagn: ”Politikerne bør i højere grad lytte til den yngre end den 

ældre del af befolkningen, når detkommer til klimaspørgsmål” 

TOTAL 

5% 

12% 

36% 

27% 

20% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Meget uenig

Uenig

Hverken eller

Enig

Meget enig

TOTAL

  

1007 Q12 



BASE: 

Hvad er din højeste fuldførte uddannelse? 

TOTAL 

0% 

17% 

31% 

12% 

23% 

12% 

4% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Andet

Lang videregående uddannelse
(Kandidat niveau)

Mellemlang videregående
uddannelse (Bachelor niveau)

Kort videregående uddannelse

Erhvervsuddannelse

Gymnasial uddannelse (Student, HF,
HH, HTX og lign.)

Folkeskole / Grundskole

TOTAL

  

1007 DK_educationLevel 


